

2024年关键信息基础设施安全保护论坛盛大启幕

□ 逯瑶

在全球数字化、信息化、智慧化迅猛发展的浪潮中,关键信息基础设施正面临前所未有的威胁与挑战,关键信息基础设施安全保护已成为维护国家安全、保障经济社会稳定的战略要务。为此,中关村华安关键信息基础设施安全保护联盟(简称“关保联盟”)将于2024年9月21日在北京海淀区中关村会议中心举办“2024年关键信息基础设施安全保护论坛(简称“关保论坛”)”。本次论坛旨在发挥桥梁纽带作用,搭建一个交流与合作的平台,汇聚行业精英与专家学者,共同研究探讨国家网络安全综合防护体系建设和“挂图作战”,研讨我国网络安全保护的新思路、新方法、新技术和新举措,推动各行业、各地区的资源共享与协同发展,提升网络安全整体安全保护能力和水平。

关保论坛亮点纷呈,主论坛引领方向

关保论坛全天议程紧凑而丰富,上午主论坛以“关键信息基础设施安全保护策略、能力构建及重要行业保护经验分享”为主题,由中关村华安关键信息基础设施安全保护联盟理事长卿昱主持。中国工程院院士吴建平和中国科学院院士冯登国将分别发表主题报告,分享在网络安全领域的深

刻见解与前沿研究成果;资深专家将发表“网络安全新质实战能力的构建与提升”的主题演讲;来自中国电信、中国工商银行、中石化的行业领导专家将介绍各自在网络和数据安全保护方面的宝贵经验与成功案例,为参会者提供宝贵的实践参考。此外,还有来自企业的专家代表将分享关键信息基础设施安全保护的整体解决方案与经典案例,为行业发展提供有益经验和借鉴。

分论坛聚焦热点,全面深入研讨

下午的四个分论坛则分别围绕网络安全实战化人才培养、关基保护能力建设及关基保护团标建设、网络空间地理学的理论技术与实战、网络攻防前沿技术等展开深入研讨。

分论坛一:网络安全保护实战化人才培养论坛

实战育才,加速网安实战人才培养——聚焦网络安全实战化人才教育训练与能力提升

关键信息基础设施安全保护实战化人才培养论坛,将聚焦于网络安全实战化人才培养,研讨如何通过科学的教育训练体系、实战环境构建等手段,快速提升网络安全人才的专业技能与实战能力。教育管理等部门领导、资深专家、重点大学的院长博导、企业顶级专家分享网络安全实战化人才队伍的宝贵经验。

分论坛二:关基保护能力建设及关基保护团标建设论坛

能力为先,标准筑基,强化关基保护能力——研讨关基保护能力建设与团体标准制定

关基保护能力建设及关基保护团标建设论坛,将重点围绕关键信息基础设施安全保护的制度建设、数据安全、供应链安全、检测评估等展开讨论,介绍关基保护能力建设、典型案例、整体解决方案;介绍团体标准建设经验,为关键信息基础设施安全保护提供标准支撑。水利部、国家电网、工商银行、中电科、中海油的领导专家,以及企业顶级专家分享宝贵经验。

分论坛三:网络空间地理学的理论、技术与实战论坛

理论引领,技术突破,提档升级网络安全实战能力——网络空间地理学的理论、技术与实战深度融合

网络空间地理学的理论、技术与实战论坛,将以“理论支撑技术、技术支撑实战”为核心理念,研讨网络空间地理学的理论基础、核心技术及其在实战中的应用,研究建立交叉学科,为网络安全的保卫、保护提供新的渠道与方法。资深专家、中国科学院博导、公安机关专家、行业专家、企业专家分享网络空间资产测绘、可视化、图谱构建、智能认知等技术成果和网络安全综合防控体系建设、“挂图作战”经验。

分论坛四:网络攻防技术对抗闭门研讨会

攻防交锋,洞见未来安全趋势——闭门研讨网络攻防前沿技术,应对新兴威胁与挑战

网络攻防技术对抗闭门研讨会,将围绕网络安全攻防技术、AI赋能网络安全、大模型、威胁情报、挂图作战、漏洞挖掘技术、恶意代码分析技术等热点话题,深入研讨新技术、新方法在应对新威胁、新风险、新挑战中的应用与实践。建设银行、中国联通、北京邮电大学的专家领导、资深专家和企业专家分享经验。

参会阵容强大,共谋网络安全大计

关保论坛汇聚了来自有关部委、央企、事业单位、网络安全企业、互联网企业、高等院校、科研院所、安全检测机构等多领域的战略专家、行业顶级专家和实战专家。各有关部门领导、主管单位领导、两院院士、关键信息基础设施运营者、网络安全管理等部门领导及技术骨干、关基服务单位及检测评估单位代表等将齐聚一堂,共同研讨网络安全保护的新思路、新方法和新路径。

预期成果丰硕,共促关保发展

通过关保论坛的深入交流与研讨,预期将达成以下成果:一是

形成一系列网络安全保护的新思路、新方法与新举措;二是推动关键信息基础设施安全保护能力提升,制定和实施一系列团体标准,提升行业规范化水平;三是促进网络安全人才的实战化培养与有关机制体系完善;四是加强行业间的合作与交流,共同构建与提升网络安全新质实战能力。

秉承宗旨,诚挚邀请合作者共襄盛举

关保联盟秉承“链接、利他、共生”的宗旨,作为关保论坛的领航者和主办方,致力于将网络安全保护领域的智慧与力量紧密联结。通过精心策划与组织此次论坛,关保联盟不仅旨在搭建一个高效交流平台,促进国家政策与标准的深度落地与实践,更着眼于网络安全实战化人才的培养与成长,为维护国家关键信息基础设施安全贡献力量。

关保联盟在此诚挚邀请政府部门、企业、高等院校、研究机构相聚北京,共襄盛举。以关保论坛为契机,研讨网络安全保护的新思路、新技术和新方法,更在交流与分享中

增进理解,深化合作,共同绘制网络安全保护的新蓝图,共创网络安全全新未来。



报名链接
请扫描二维码

马昶然诗词赏析

【作者简介】

马昶然,2006年出生于山东。自幼受家庭教育影响,喜欢国学,尤爱好诗词,可背诵近千首古诗词。5岁起便在京请名师吕程授业诗词,又拜请写作和书法老师进行指点,后师承范胜武校长,集大家之所长,诗词作品精悟灵动。

其先后创作诗词500余首,在相关媒体刊物上发表作品50余首。现除对中华古诗词和古体诗的学习创作外,还在东西方诗词理论方面有所造诣。“继承古法,有所创新,艺无止境,不断前进”,马昶然的起点高,功底扎实,眼界思路广阔,在循序渐进中不断探索,最终形成了自己独有的行文风格。

■ 咏济南“二安”

咏李清照

沉浮乱世①材难留,挽词②独步仙意游。
绿肥红瘦③词消愁,怎道女郎不风流。

咏辛弃疾

持剑飞马踏鞑虏④,壮词豪诗⑤传千古。
一身经纶赤胆悬,怎会江山⑥无明主。

“济南二安”指的是号称易安居士的李清照和字幼安的辛弃疾,这两位一位是婉约派的代表人物,一位是豪放派的代表人物,都是中国文学史上赫赫有名的大家,彰显华夏诗韵,诗词名扬四海。一男一女,一婉约一豪放,相得益彰。

注释:
①金兵入据中原时,李清照流寓南方,境遇孤苦。
②李清照是婉约派代表诗人。
③李清照词中典故,被后人广泛使用,形容暮春时节,也用于感叹春残。
④旧时对北方少数民族的蔑称。
⑤辛弃疾是豪放派诗人代表。
⑥辛弃疾一生怀才不遇,没有遇到属于他的伯乐。

■ 咏临沂三圣

咏书圣

书圣挥毫作龙奔①,淡点馥郁②染昆仑③。
羲之一笔尽醉墨④,文心⑤传世万古存。

咏智圣

北望中原兴汉室,谱书观星移万迁⑥。
秋风一去五丈原⑦,壮志难酬尽算天⑧。

咏算圣

算圣英名永流芳,阴阳珠算创新章⑨。
天文历法通八境⑩,秒数连环耀四方。

临沂以其丰富的历史文化和三位著名人物而闻名,他们被称为“临沂三圣”,分别是王羲之、诸葛亮和刘洪。

注释:
①龙奔:比喻气势恢宏。
②馥郁:指底蕴深厚。
③染昆仑:影响力广大,笔迹浑厚有力。
④醉墨:自我陶醉,富有影响力。
⑤文心:指文思,书法之用心。
⑥谱书观星移万迁:兵法独到,足智多谋,夜观天象,算尽天时地利人和,变化多端的事情都在诸葛亮掌握之内。
⑦五丈原:诸葛亮去世的地方。
⑧尽算天:天不助孔明,算尽一切难算自己的命运。
⑨阴阳珠算创新章:刘洪是珠算和月球不均匀性理论的发明者。
⑩八境:指造诣深厚。